S.S.ESNAF VE SANATKARLAR KREDİ VE KEFALET KOOPERATİFLERİ

MANİSA BÖLGE BİRLİĞİNİN 30.MART.2013 TARİHİNDE MANİSA SORUHAN OTEL’DE GERÇEKLEŞEN OLAĞAN GENEL KURULUNDA

BİRLİK BAŞKANI RECEP ÇINAR ÖNEMLİ AÇIKLAMALARDA BULUNDU. 
     Katılımcılara teşekkür ederek başladığı Özet Faaliyet Raporunda;  

     Genel Kurulun Manisa’ya, Bölgeye ve Tüm Esnaf Sanatkarlara hayırlı olmasını dileyerek genel kurulu saygıyla selamladı.
     Raporunun başında, Geçen yıl Bildiğiniz gibi Birleşmiş Milletler Genel Kurulunda “ 2012 Uluslararası Kooperatifler Yılı” ilan edilmişti.

Sloganı ise Kooperatif İşletmeler Daha İyi Bir Dünya Kurar. Bütün dünyada olduğu gibi Türkiye’miz dede çeşitli etkinliklerle kutlandı.  Kooperatifçilik adına Hayırlı ve Uğurlu olsun diyerek giriş yaptı.

      DEĞERLİ KATILIMCILAR,

      Üst Kuruluş Bölge olarak her zaman ihtiyaç duyulan Yazıları kooperatiflerimize gönderdik. Mizanlarını İnceledik. Yılsonu ve Genel Kurullarla ilgili yapılacak işlemleri hatırlattık. Bilgisayar Program ve Teknik hizmeti kooperatiflerimize yerinde verdik. Teskomb’un Personelle ilgili Antalya Seminerlerini organize ettik. Otobüs tutarak Personelimizin birlikte gitmesini ve dolayısıyla kaynaşmasını sağladık. TOKBYS adıyla bilinen Onlayn bilgisayar muhasebe ve ortak programlarında iyileşme ve gelişmeyle birlikte tek düzen sağladık. Yine Teskomb’un gerçekleştirdiği
Başkanlar toplantısına Birlik olarak Kooperatiflerimizin başkanları seviyesinde katıldık.

       Çok Önemsediğimiz Eğitim amaçlı Denetimlerimizi Birlik olarak

Kooperatiflerimizi yerinde ziyaret ederek gerçekleştirdik. 
       Yılın son ayında Birlik olarak Başkanlar toplantısı düzenledik.

       Bir araya geldik. Genel Kurul tarihlerimizi belirledik. Gelecekle ilgili talep ve beklentilerimizi tespit ettik.
      Kooperatif Genel Kurullarının hepsine Katıldık. Devamlı Bir arada olmaya çalıştık. Sorunları ve Çözüm yollarını birlikte değerlendirdik.

       Merkez Birliğimizin Genelgesi gereği Bölgemize bağlı kooperatiflerimizin tümünde Yardımlaşma Fonları fesh edildi.
      Bu yıl Milletvekillerimizin, genel kurullarımıza özel ilgi gösterdiklerini gördük. Kendilerine teşekkür ediyoruz.

      Yeterli görülecek şekilde Basında da yer aldık. Onun için Bu kongremize Protokolü ve basını davet etmedik.  

      Başta Sayın Başbakanımıza olmak üzere, 

      Çalışmaların bizzat içinde bulunan Gümrük ve Ticaret Bakanımız ile Hazineden sorumlu Devlet Bakanımıza, Halk Bankası Genel Müdürümüze Genel Başkanımıza olumlu yaklaşım ve destekleri için teşekkür ediyoruz.
      DEĞERLİ BAŞKAN VE YÖNETCİLER,

      Malumunuz; Her yıl olduğu gibi bu yılda Hazineyle ilgili verilecek desteğin Kararnamesi çok geçe kalmıştır.

      Duyumlarımızda Faizlerin Tek kademeli ve geçmiş kredileri de kapsayıp tek kademede Bir yıla kadar %4, Bir yılın üzeri vadelerde %  5 uygulanacak olması ve Kesintilerinde % 8 den % 5 e düşürülmesiydi.

       İnşallah her hangi bir değişiklik olmadan aynen uygulanır.

       Bu çalışmalar yapılırken Hiç olmazsa Bankanın aldığı istihbarat ücretinin alınmaması beklentimiz olmuştu.Yine Bildiğiniz üzere % 1 den, yarıma indirilen Üst Kuruluş hisseleri yarı yarıya bölünerek 0,25 Teskomb’a, 0,25 yani çeyrek olarak yapılan ödemeler Bölge Birliklerimize dolayısıyla Manisa Birliğimize de olumsuz yansımıştır. Yönetim olarak Bizlerde Giderlerimizi kısmaya çalıştık. 
       Kefilliklerde eşlerin rızasının kaldırılması bizleri rahatlatmıştır.!

       Artık bu değişikliklerden sonra TESKOMB’tan ve Halk Bankasından beklentimiz Altını çizerek belirtelim ki Bloke, Güçlendirme ve Risk Sermayelerine verilen dönem sonu faizlerinin yarısının Bölge Birliklerine Diğer yarısının da Kooperatiflerimizin hesaplarına aktarılmasıdır. Çünkü 
Birliklerde % 50, Kooperatiflerin gelirlerinde %25 azalma olmuştur.      

      Diğer yandan, Halk Bankasıyla ilgili uygulamalarda çeşitli sıkıntılar yaşanmakta, Örneğin; Kişinin farklı Kredilerinde çapraz ödeme şartı uygulaması sıkıntı yaratmıştır. Yani Erken ödemeler engellemiştir. İlaveten aylık taksitlerde bir aylık beklemede bir sonraki taksitin gelmesiyle o taksitinde faizini alarak takibe intikal ettiriliyor olması Buda sıkıntılı ayrı bir uygulamadır. Bu sorunları Üst Makamlara iletiyoruz. Yanlış uygulamaların düzeltilmelerini istiyoruz. Takipçisi olacağız.

       DEĞERLİ KATILIMCILAR,   

       Teşkilat olarak İnanıyor ve Bekliyoruz ki;

      Mevcut Anayasamızda bulunan, Devlet; Kooperatiflerimizin korunmasını ve gelişmesini sağlayan tedbirler alır maddesi olan 171 ve Esnaf sanatkarlarımızı da koruyucu ve destekleyici Tedbirleri alır ifadesi bulunan 173 ncü maddeleri, Yeni Anayasa yazılım sürecinde yer almalıdır.
      DEĞERLİ KATILIMCILAR   

      İlimiz Bazında Birliğimize bağlı 20 Kooperatifimizden kredi kullanan Esnaf ve Sanatkar Sayımız 10.000 lere dayanmış, Bölge plasmanımız Yıl sonu itibariyle 259 Milyon TLye, 2013 Mart Sonu itibarıyla 285 Milyon liraya ulaşmıştır.
      Bölgemiz, Örgütsel yapı içinde sayısal ve yaygın dağılımının yanında, Mali destek açısından Ekonomik bir güçtür.
      Esnaf Sanatkarlarımızın Ülkemizde Sosyal Dengeyi sağlayan önemli faktörlerden biri olduğunu da unutmamalıyız.
      Uluderbent Kooperatifini saymazsak Bölgemize bağlı 20 Kooperatif’ den çalışmayan Bir tek Kırkağaç İlçemiz kalmıştı. Bölge Birliğimizin önemli katkılarıyla Geçen Yıl maddi ve manevi destek vererek onu da açık ve çalışır hale getirdik. 
      Bölge olarak, Yılsonu itibarı ile Bloke- Güçlendirme Fonumuz ve Risk payı Katılım Sermayelerimiz toplamda 32 Milyon TL. yi aşmıştır. Vadeli ve Vadesiz Mevduat hesaplarımızda 18 Milyon TL. dir.

      Yine Bölge olarak Takip oranımız ortalama bir yıl öncesine göre % 20 den % 15 lere gerilemiştir. Alvo ortalaması da % 20 leri bulmuştur. Açık ifadeyle, Dağıttığımız krediye karşılık nakit teminat ve Mal varlıklarımızla birlikte yaklaşık yarısı teminat altındadır.

      Diğer kısmı içinde yeterli ipotekler ve şahıs kefaletleri alınmıştır.

      Bu olumlu tablolar gösteriyor ki, Bölgemiz artıları

Bakımından Türkiye ortalamasının üstündedir. İlk Sıralardadır.

       DEĞERLİ DELEGELER,

       Yönetim ve denetim Kurulu olarak, Personelimizle birlikte sizlere Deneyimli ve Bilgili kadroyla hizmet etmeye çalışıyoruz. 

      Bu olumlu çalışmaların ve güzelliklerin yaratılmasında verdiğiniz Maddi ve Manevi destek için Teşkilatımızın her kademesinde görev yapanlara Teşekkürlerimizi ifade etmek istiyoruz.

        DEĞERLİ TEMSİLCİLER;

      21 Kooperatif Birliğimize ortaktı. Anasözleşmede belirtilen Ortaklık şartlarını Uluderbent Kooperatifimizin dışındaki tüm kooperatiflerimiz taşımaktadırlar. Bu sebeple Yönetim Kurulumuz 07.03.2013/03 tarih ve sayılı kararı ile Anasözleşmemizin 9.cu maddesine istinaden Uluderbent EKK. Sermaye ve ödeme yükümlülüklerini yerine getirmeyip, Merkez Birliği Genel Kurul kararlarına uymadığından Ortaklıktan çıkarılmıştır. 

        3 katlı Birlik binamızın Toplantı ve Misafirhane olarak hizmet

 Veren İki katını birlikte satmayı düşünüyoruz. Takdir sizlerindir.
           DEĞERLİ HAZİRUN

      Raporumuza son verirken, Öncelikle Her yönden Büyük Şehir olan Manisa’mız Halk Bankası Bölge müdürlüğünü hak ediyor.

      7 ilçemizde bulunmayan Halk Bankası Şubelerinin açılmasını, Büyük ilçelerimizde de ikinci şubelerin açılmasını bir ihtiyaç olarak görüyoruz.

      ESGİMTAŞ A.Ş.’den bahsederek raporumuzu tamamlıyoruz.

      Bildiğiniz gibi Esgimtaş Teşkilatımızın bir parçası, Bir yan Kuruluşudur. Promosyonlar dahil olmak üzere her türlü kırtasiye ve Bilgisayar, SMS, Telefon görüşmeleri Taahhüdüyle birlikte ihtiyaçlarınızı bu şirketimizden karşılamanızı, desteklemenizi sizlerden rica ediyoruz.

       Manisa Kooperatifinin Meskop Bülteninden, Birlik olarak en iyi şekilde yararlanmaya devam edeceğimizi de belirtmek isteriz

Diyerek Raporunu tamamladı. 
